

Zpráva o činnosti Obecní knihovny v Opatovicích n/L v roce 2021

1. Knihovnu v Opatovicích n/L vede od roku 1981 Věra Pečenková, která v roce 2021 pracovala v knihovně na dohodu (od 2018).

Pro veřejnost bylo otevřeno 2 x týdně a to v úterý od 13:00 – 17:00 a ve čtvrtek od 9:00 – 11:00; 13:00 – 18:00 h, tj. 11 h týdně.

2. I v roce 2021 se do činnosti knihovny promítla setrvávající pandemie koronaviru. Od počátku roku do 12. 4. 2021 byla knihovna pro veřejnost zavřena, ale i této době si mohli čtenáři knihy objednat a vyzvednout v papírových taškách za dveřmi knihovny. Stejně tak je vraceli. V knihovně byly celý rok dodržovány pravidla nařízená v souvislosti s pandemií, která kromě zvýšené dezinfekce prostoru obnášela dezinfekci přebalů vrácených knih, povinnost čtenářů nosit v knihovně roušku, desinfikovat si u vstupu ruce a dodržovat rozestupy. Místnost knihovny byla pravidelně dezinfikována ozonizací. Po otevření knihovny se ale pandemie projevila úbytkem dětských čtenářů. Kromě zpětného pasování 2. a 3. ročníků ZŠ a rozfázované besedy s prvňáčky, neproběhly v knihovně žádné hromadné akce. V té době byla prováděna další aktualizace knižního fondu, převážně v oddělení beletrie pro dospělé.

3. Zpětné pasování malých čtenářů probíhalo postupně. Děti všech 4 tříd (2. a 3. ročníky) navštívily knihovnu, kde proběhly besedy a lekce, dětem byly zadány úkoly. Knihovnice následující týden navštívila děti přímo ve třídách ZŠ a slavnostní pasování proběhlo další týden v zasedací místnosti nad knihovnou a to bez přítomnosti rodičů.

Do knihovny nastoupili na několik dní praktikanti – 2 studenti středních škol. Pomáhali s nenáročnými pracemi.

4. Počet čtenářů byl 135. Dětských čtenářů do 15 let bylo 37, což je o 27 méně, než v roce 2020. Nejmenší je počet tzv. teenagerů, s počtem 3. Nejvíce čtou děti ve věku 8 – 12 let. Nejpočetnější skupinou dospělých čtenářů jsou lidé kolem 45 let a senioři. Ženy tvoří 71 % čtenářů, 15 % čtenářů bydlí mimo v Opatovice nad Labem.

V roce 2021 se do knihovny přihlásilo 21 nových čtenářů. Z 67 dětí, které byly pasovány, se do knihovny přihlásily pouze 3.

Počet fyzických návštěvníků byl 737. Počet návštěvníků, kteří knihovnu navštívili přes webové stránky,

byl 599. Dobrou návštěvnost zaznamenávají stránky knihovny na facebooku, kde se však statistika přístupů nevede.

Poplatky pro čtenáře zůstaly ve stejné výši jako předešlé roky. Registrační poplatky byly 60, 40 a 20,-Kč, upomínky 50, 100 a 150,-Kč. Vzhledem k situaci kolem koronaviru nebylo pozdní vrácení knih pokutováno, pouze byli někteří čtenáři na vrácení knih upozorněni přes sms nebo e-mail.

5. Půjčilo se 3 362 knihovních jednotek, z toho 9,4 % tvoří výpůjčky naučné literatury, 2,5 % tvoří výpůjčky periodik.

6. Ve fondu ObK k 31.12.2021 bylo 10 231 knihovních jednotek. Přibylo 460 nových knih a 268 zastaralých a poškozených bylo vyřazeno. Na nákup knih a časopisů bylo z rozpočtu obce vyčleněno 60 000 Kč. Celoročně se fond nakupoval s výhodným rabatem přes akviziční portál TeamLibrary, kde činí rabat 30 – 35 %. Průměrná cena nakoupené knihy tak byla 215 Kč. Koncem roku 2021 obecní knihovna požádala o finanční příspěvek na nákup knih Elektrárny Opatovice, které přispěly částkou 10 000 Kč. Za ty byly z části nakoupeny interaktivní knihy nakladatelství Albi, o které je u malých čtenářů velký zájem.

177 knih obdržela knihovna od čtenářů. Časopisy se nakoupily za částku 1 431,-Kč a knihovna tak nabízela 22 titulů periodik, z nichž většinu dostávala darem od prodejce remitend VaRA.

Už tradicí se stala nabídka vyřazených knih na stolku u vstupu do knihovny. Většinu takto nabízených knih ale tvoří ty, které obyvatelé nosí do knihovny po vyklizení domácích knihovniček.

7. V knihovně jsou 2 počítače, oba jsou připojeny k internetu. Návštěvníci knihovny měli k dispozici 1 počítač, kopírku, scanner, černobílou i barevnou tiskárnu. Zájem o přístup na internet mezi návštěvníky knihovny ale postupně klesá. Služební počítač, který byl již zastaralý, byl v průběhu roku vyměněn za nový značky Dell. Ke služebnímu počítači jsou připojeny 2 monitory, které usnadňují práci knihovnice.

Knihovna má vlastní webové stránky: www.knihovna-opatovice-nad-labem.virt.cz.

Na těchto stránkách je k dispozici také on-line katalog. Knihovna je napojena na knihovnický systém Clavius REKS, kde na adrese: <http://katalog.kkpce.cz/katalog> může čtenář získat přehled o knihovním fondu Obecní knihovny Opatovice n/L a dalších 70 knihoven regionu, a také přehled o svém čtenářském účtu. Aktuální informace z knihovny, v roce 2020 převážně o omezení a podmínkách otevření knihovny, byly také na facebooku na adrese: [Obecní knihovna Opatovice nad Labem](#) a nově též na kanálu You Tube – Televize Opatovice nad Labem.

V Opatovicích n /L 15. 2. 2022

Věra Pečenková